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Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης: «Πρέπει 
οπωσδήποτε να αγωνιστούμε για να μηδενιστεί 
η ενδοοικογενειακή βία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης
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«Πρέπει οπωσδήποτε να αγωνιστούμε για να μηδενιστεί η 
ενδοοικογενειακή βία. Η βία δεν δικαιολογείται για κανέναν 
απολύτως λόγο. Δεν δικαιούμαστε να χειριζόμαστε κανέναν 
σαν να ανήκει σε εμάς. Κανένας δεν ανήκει σε κανέναν».

Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος στον χαιρετισμό που απηύθυνε στην εκδήλωση «Μαζί σπάμε τη σιωπή. 13 
Πόλεις: Ένα μέτωπο κατά της ενδοοικογενειακής βίας», που διοργάνωσε το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, στο Συνεδριακό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης, στη 
Θεσσαλονίκη, την Τετάρτη 19 Νοεμβρίου. Υπενθυμίζεται ότι η δράση τελεί υπό την 
αιγίδα της Α.Ε του Προέδρου της Δημοκρατίας, κυρίου Κωνσταντίνου Αν. 
Τασούλα και έχει ως κύριο στόχο την ανάδειξη της σημασίας της συνεργασίας 
των φορέων του κράτους και της κοινωνίας των πολιτών, σε τοπικό επίπεδο, την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση 
της ενδοοικογενειακής βίας. Έρχεται σε συνέχεια της εναρκτήριας εκδήλωσης που 
είχε πραγματοποιηθεί τον περασμένο Ιούνιο στα Ιωάννινα.

«Πολλές φορές χρειάζεται να σπάσουμε το κέλυφος για να δούμε την 
πραγματικότητα της ζωής μας. Το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας 
υπήρχε πάντοτε, απλώς τώρα φαίνεται ότι αναπτύσσονται καλύτερα οι 
μηχανισμοί για να επισημάνουμε τα προβλήματα και να τα 
αντιμετωπίσουμε», είπε χαρακτηριστικά.
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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που λαμβάνει η 
τοπική εκκλησία της Θεσσαλονίκης, μέσα από τις διαλέξεις των Σχολών Γονέων, 
από ομιλίες ειδικών και εκδηλώσεις με φορείς, όπως η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, έτσι ώστε «η παρουσία της Εκκλησίας να 
είναι φανερή σε τέτοια φαινόμενα που πρέπει να εκλείψουν».

Ο Παναγιώτατος κ Φιλόθεος συνεχάρη τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη
για την πρωτοβουλία της υλοποίησης των εκδηλώσεων «Μαζί Σπάμε τη Σιωπή», σε 
όλες τις Περιφέρειες της χώρας, καθώς όπως είπε, «ενημερώνει τους ανθρώπους, 
στους οποίους και εγώ επισημαίνω την ελπιδοφόρα παρουσία της εκπαιδευτικής 
κοινότητας γι’ αυτό το φαινόμενο, το οποίο πρέπει οπωσδήποτε όλοι μας να 
αγωνιστούμε για να μηδενιστεί». Πρόσθεσε, επίσης, πως, «πολλές φορές 
χρειάζεται να σπάσουμε το κέλυφος που μας περιβάλλει για να δούμε την 
πραγματικότητα της ζωής μας. Το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας 
δεν είναι κάτι καινούργιο. Είναι κάτι που υπήρχε πάντοτε. Απλά τώρα 
φαίνεται ότι αναπτύσσονται καλύτερα οι μηχανισμοί ώστε να μπορούμε 
να επισημαίνουμε τα προβλήματα και να προσπαθούμε να τα επιλύσουμε. 
Αυτό θα γίνει μόνο όταν αποφασίσουμε να συνεργαστούμε, όταν είμαστε 
μαζί», κατέληξε.

Στην είσοδο της Αίθουσας της εκδήλωσης εκτέθηκαν ζωγραφιές μαθητών από τα 
Σχολεία: 1ο Νηπιαγωγείο Κορδελιού Ευόσμου, 79ο Δημοτικό (Αχαρνές 
Θεσσαλονίκης), 5ο Γυμνάσιο Ευόσμου, 4ο ΓΕΛ και 1ο Πειραματικό Δημοτικό 
Θεσσαλονίκης, με θέμα τη βία. Αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του κ. Υπουργού, 
στον Άλκη Καμπανό καθώς στην έκθεση ζωγραφικής συμμετείχαν με ζωγραφιές 
μαθητές από το 79ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης, όπου φοιτούσε ο ίδιος. 
«Σκεφτόμουν τί είναι αυτό το οποίο οδηγεί τους ανθρώπους στη βία. Για 
σκεφτείτε, ένα παιδί 20 ετών έχασε τη ζωή του από έναν λόγο, ο οποίος είναι 
μηδενικός, δεν υπάρχει. Και οι γονείς του το πενθούν. Θα πενθούν εφ’ όρου ζωής. 
Αλλά και αυτή τη στιγμή, μέσα στη φυλακή, «σαπίζουν» κάποια νέα παιδιά, επίσης, 
για όλη τους τη ζωή. Και λογικά, μπορεί να αναρωτιέται κάποιος, γιατί όλα αυτά; 
Γιατί πολλές φορές στην κοινωνία μας, υπάρχει αυτή η βία; Σε αυτά πρέπει να 
απαντήσουμε», είπε σχετικά.

Την εκδήλωση “άνοιξαν” με το τραγούδι, «Όπου υπάρχει αγάπη», μαθήτριες και 
μαθητές του πρώτου νηπιαγωγείου Κορδελιού Ευόσμου, τραγουδώντας και 
ερμηνεύοντας στη νοηματική γλώσσα.

«Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για την καταπολέμηση της βίας. Η 
ενδοοικογενειακή βία, είναι ένα θλιβερό κοινωνικό πρόβλημα που, δυστυχώς, 



απασχολεί χιλιάδες οικογένειες, χιλιάδες γυναίκες θύματα, χιλιάδες παιδιά θύματα 
κακοποιητών και είμαστε εδώ, λοιπόν, να πούμε ότι οι πολιτικές μας αποδίδουν. Οι 
πολιτικές μας έχουν αποτέλεσμα. Κάθε χρόνο είμαστε όλο και καλύτερα από 
πλευράς αποτελεσμάτων, κάθε χρόνο είμαστε ακόμη πιο αποτελεσματικοί, ακόμη 
πιο κοντά στα θύματα. Θέλω να καλέσω όλες τις γυναίκες, όλα τα παιδιά, κάθε 
άνθρωπο που υφίσταται βία, να καταγγέλλει τη βία, να “σπάσουμε” τη σιωπή, να 
μην φοβάται κανείς, είμαστε εδώ και θα σας προστατεύσουμε”, σημείωσε πριν την 
έναρξη της εκδήλωσης ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης ο κ. Χρυσοχοΐδης είπε: «Είμαστε εδώ για να σας 
διαβεβαιώσουμε, ότι θα συνεχίσουμε αυτή την τόσο καλή δουλειά που κάνουμε, σε 
συνεργασία με την αυτοδιοίκηση, με τις τοπικές κοινωνίες, για να είστε και να 
αισθάνεστε ασφαλείς, σε μια πόλη που είναι τόσο όμορφη, που αναπτύσσεται 
διαρκώς».

«Η σημερινή σύγχρονη κοινωνία, η σύγχρονη δημοκρατική πολιτεία οφείλει να 
αναλάβει την ευθύνη της και να προστατεύσει τα θύματα. Αυτή είναι η δική μας 
ευθύνη. Και μέχρι εδώ σταματά η ανάλυση για τη βία και από κει και πέρα 
αρχίζουν οι πράξεις, οι πολιτικές, η εφαρμοσμένη πολιτική για την προστασία των 
θυμάτων. Είναι λοιπόν ευθύνη μας. Και είναι μια διαρκής ευθύνη μας, μέσα από την 
άσκηση της διακυβέρνησης της χώρας, κάθε μέρα, όλο και περισσότερο, να 
παρέχουμε στην κοινωνία, στους πολίτες, στα θύματα, όλο και περισσότερα 
εργαλεία, νομοθετικά και επιχειρησιακά, για να προστατέψουμε αυτούς που 
κινδυνεύουν από τη βία», υπογράμμισε.

Χαιρετισμό απηύθυνε η υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
Έλενα Ράπτη, η οποία αναφέρθηκε σε όλες τις δράσεις που έχει αναπτύξει το 
Υπουργείο για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. Τόνισε ότι, έχουν 
προστεθεί δύο νέα Συμβουλευτικά Κέντρα σε Ξάνθη και Δράμα, 20 ξενώνες που 
προσφέρουν δωρεάν διαμονή και σίτιση σε θύματα, έχει εξασφαλιστεί προσωρινή 
δωρεάν διαμονή σε έκτακτα καταλύματα σε συνεργασία με την Πανελλήνια Ένωση 
Ξενοδόχων, ενώ έχει τεθεί σε πιλοτική εφαρμογή συνεργασία με την πλατφόρμα 
μεταφορών «Uber» για τη μεταφορά κακοποιημένων γυναικών. Ακόμη, μέσω 
προγραμμάτων της Δ.Υ.Π.Α. οι γυναίκες θύματα βοηθούνται να βρουν εργασία.

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Aγγελούδης επισήμανε ότι η πρώτη δομή 
που λειτούργησε η νέα διοίκηση ήταν για γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής 
βίας. «Μέσα σε διάστημα δεκατεσσάρων μηνών από τη δημιουργία της, η δομή του 
Δήμου αντιμετώπισε, πάνω από 800 τέτοια περιστατικά. Η δική μας αντίληψη στην 
πόλη είναι ότι τίποτα δε μπορεί να γίνει αν δεν συνεργαζόμαστε όλοι με τον πιο 



ουσιαστικό τρόπο», είπε.

Αμέσως μετά η Αστυνόμος Β’ Καλλιόπη Γκούρμη παρουσίασε τον απολογισμό 
του έργου των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στη 
Θεσσαλονίκη. Χαρακτηριστικό είναι το ότι το 10μηνο του 2024 καταγράφηκαν 
1.531 περιστατικά και έγιναν 828 συλλήψεις, ενώ το αντίστοιχο διάστημα του 
2025, 1.586 περιστατικά και 901 συλλήψεις.

Ακολούθησαν θεματικές συζητήσεις τις οποίες συντόνισε η Εκπρόσωπος Τύπου του 
της ΕΛ.ΑΣ, Αστυνόμος Β’ Κωνσταντία Δημογλίδου, στις οποίες συμμετείχαν 
επιστήμονες, ακαδημαϊκοί και επαγγελματίες του πεδίου που μετέφεραν τις 
εμπειρίες τους από τη διαχείριση θυμάτων και περιστατικών ενδοοικογενειακής 
βίας, όπως και κακοποίησης ανηλίκων.
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